

东昌府区少年科学院成立

打造培养科技创新后备人才摇篮

张超 通讯员 左佑中 赵晶
聊城报道

为进一步推动山东省义务教育改革实验区建设，落实创新素养导向的人才培养要求，提升师生的科学素养和创新能力，3月25日，东昌府区少年科学院成立大会在聊城二中召开，标志着东昌府区在青少年科学教育领域迈出重要一步。

该平台将充分发挥国家数学应用中心的科研优势、资源优势和人才优势，聚焦数学与科技融合、跨学科实践、创新素养培育等领域，为青少年搭建探索科学、实践创新的广阔舞台。通过项目式学习、竞赛培优、院士专家进校园等活动，让更多有潜质、有特长的学生脱颖而出，为国家战略需求输送拔尖创新后备人才。进一步推动校地、校所、校企资源融通，将少科学院的技术优势转化为育人效能，打造“双减”背景下提质增效的样板工程，以此为支点，撬动课程改革、教学方式、评价机制的系统升级，为全区、全市乃至全省提供可复制、可推广的改革经验。

科学教育是连接教育、科技、人才各方的聚合点，是统筹推进教育科技人才体制机制一体化改革的切入点，是“孵化”学生科学精神、培养创新技术人才的关键一环。东昌府区少年科学院将全方位实施科学教育，对于引导学

生崇尚科学精神，树立科学思想，掌握基本科学方法，了解必要科技知识，具有十分重要的推动力作用，在落实教育、科技、人才“三位一体”战略布局中具有关键的基础性作用，将为打造教育强区奠定坚实基础和提供强有力的人才支撑。

近年来，东昌府区高度重视中小学科学教育工作，坚持多学科渗透、多方位探究，通过举办校园科技节、青少年创客大赛、机器人编程大赛、航模比赛等，探索把科学教育融入教育教学各环节，为培养学生的创新能力提供了良好的平台。同时，持续加强了与驻聊高校、科研机构的合作，邀请专家学者



走进校园，开展科普讲座、科技培训等活动，拓宽学生的科技视野，提升科学素养。截至目前，全区70余名学生、20余名教师在省市级创客、编程、无人机等青少年科技比赛中获奖。

张炉集镇张北第一小学校长深入课堂参与教研，践行“五个一”行动

近日，张炉集镇张北第一小学积极响应区教育和体育局“教育教学质量提升突破年”行动方案，开展“上好一节公开课”系列活动。校长荆元新亲自深入课堂，践行校长层面的“五个一”行为，为提升课堂教学质量助力。

听课中，荆元新参与到课堂活动中，鼓励孩子们大胆表达自己的想法。这种近距离的

交流，不仅拉近了校长与孩子们之间的距离，也让孩子们感受到了来自学校的关心和爱护。课后，荆元新还特意留下一些时间，与老师和学生们进行更加深入地交谈，耐心倾听他们的心声。这样的举动，不仅赢得了师生们的尊敬，也为整个校园营造了一种积极向上、开放包容的学习氛围。

此外，荆元新积极参与了

各年级教研组的评课活动，他鼓励教师们要敢于创新，勇于尝试新的教学方法和手段，不断提升自己的教学水平和能力。校长带头深入教学一线，不仅督促教师备好每一堂课、上好每一堂课，引领教师不断奋进、扎实成长，他的亲自参与和引领，为全校教师树立了榜样，激发了教师们的教学热情和积极性。

今后，张北第一小学将继续深入开展“五个一”行动，在荆元新校长带领下，全体教师将以更加饱满的状态、昂扬的斗志、务实的作风、创新的思维，不断优化教学方法，提升教育教学质量，为东昌府区教育教学质量提升突破贡献自己的力量。

(国晓宁 通讯员 姜秀芳 王丹丹 张萍)

声明

本人任静，将原有红星美凯龙2023年7月9日购物凭证原件丢失，包含定销货单原件、收银单原件、POS票原件。定销货单、收银单编号为：TS6144197419030791。

在此声明购物凭证作废，由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理有限公司聊城分公司无关。特此声明！